



不断开创新时代思政教育新局面

习近平总书记对学校思政课建设作出的重要指示精神在吉林省教育战线引发热烈反响

本报讯(吉林日报记者 李开宇 张鹤 郑玉鑫)近日,习近平总书记对学校思政课建设作出重要指示。习近平总书记的重要指示精神在吉林省教育战线引发热烈反响,广大教师深受鼓舞,纷纷表示要深入学习贯彻总书记重要指示精神,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,紧扣新时代新征程教育使命,不断开创新时代思政教育新局面,确

保党的事业和社会主义现代化强国建设后继有人。

“总书记的重要指示,既展现了党对立德树人关键课程一以贯之的高度重视和关心,也有在全面建设社会主义现代化国家新征程的大背景下对思政课建设的新思考和新要求。”吉林大学马克思主义学院副院长石瑛表示,作为一名高校思政课教师,不仅感到使命在肩,责

任重大,而且有了更明确的发展方向。自己要不断提升理论功底和教学水平,努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。

吉林农业大学马克思主义学院院长王云霞表示:“我们将加快构建以习近平新时代中国特色社会主义思想为核心内容的课程教材体系,全力推进教育教学改革创新。”

(下转四版)

以高质量文艺力量不断壮大吉林精神文明新篇章

李屹一行在吉林调研中国文联挂点联系新时代文明实践中心建设工作

本报讯(吉林日报记者 赵梦卓)5月9日至11日,中国文联党组书记、副主席、书记处书记李屹一行来到吉林就新时代文明实践中心建设、基层文联建设等工作进行实地调研。

5月10日,“东方唱响——中国文联文艺志愿服务团走进吉林延边东方第一村文艺演出”在珲春市敬信镇防川村举行,以歌舞表演、器乐合奏、情景讲述、访谈对话等多种艺术形式呈现,主题鲜明、紧扣时代、多元融合地描绘了一幅团结奋斗的恢宏画卷。此次演出是中国文联调研活动的组成部分,也是

中国文联挂点联系吉林新时代文明实践中心建设三年工作成绩的集中体现。

李屹一行在延边工人文化艺术中心观看了“强基工程”——“中华民族一家亲·同心共筑中国梦”摄影大展,名家油画作品展、书法名家作品邀请展,并与创作者进行交流。李屹表示,文艺是民族精神的生动载体,是增进民族团结、凝聚人心的重要力量。艺术家精心创作出的作品正是民族文化多样性和中华民族共同体意识的生动展现。

在吉期间,李屹一行来到延吉、珲春、图们等地,就新时代文明实践中心

建设、基层文联建设等工作进行实地调研。在延吉市北山街道丹英社区新时代文明实践站,李屹一行详细了解了丹英社区以“铸牢中华民族共同体意识”为主线的理论宣讲、阵地建设等各项工作开展情况。李屹表示,理论宣讲与艺术实践的结合更有助于群众对国家认同感的理解,要推动优质资源向社区、农村延伸,尤其向少数民族地区提供更多支持,以文艺为媒进一步促进民族团结和社会文明的进步。

截至今年4月,吉林省已建成60个新时代文明实践中心,980个新时代文明实践

实践所、11255个新时代文明实践站、1030个文明实践基地。中国文联挂点联系吉林省新时代文明实践中心建设三年来,不同艺术门类的精彩活动在吉林结下累累硕果,丰富了新时代吉林的精神图谱。李屹表示,中国文联将深入贯彻习近平文化思想,继续深化新时代文明实践中心建设挂点联系工作机制,持续关注支持、宣传推介吉林,充分发挥文联系统的组织优势和专业优势,为推动新时代吉林全面振兴贡献文艺力量。

省委常委、宣传部部长曹路宝参加调研。

中华民族一家亲 同心共筑中国梦

全国摄影美术书法艺术展在延吉举办

本报讯(吉林日报记者 郭悦)近日,正值金达莱花盛开时节,延边工人文化艺术中心热闹非凡,一张张精美照片,一件件多彩画作,一幅幅翰逸书法吸引大批观众前来参观。由吉林省文联主办的“强基工程”——“中华民族一家亲·同心共筑中国梦”全国摄影大展、全国名家油画作品展、全国书法名家作品邀请展在这里举办。

本次展览汇集了众多知名摄影家、美术家、书法家的精品力作,以“中华民族一家亲·同心共筑中国梦”为主题,共展出摄影作品1400件,美术作品103件,书法作品108件。

展览现场亮点纷呈。摄影展内容丰富多样,既有摄影名家有关民族题材的经典之作,也有展现吉林省地域特点的优秀作品。具有民族特色和时代气息的展览作品在延边工人文化艺术中心广场和室内分别呈现,吸引了众多观众驻足观看。

吉林风光物态、羁旅纪事的诗文为主,用绵延的文脉生动记录了吉林大地上发生的历史变迁,带领观众感受中华民族亘古如斯的文化江河,领略吉林大地的独特之美。展出的优秀书法作品引来大量观众观摩学习,书法爱好者孟庆森说:“这种高规格的书法展对我们来说简直是福音!现场看和在网上看完全不一样,我们能近距离领悟和学习到真正对书法有用的东西,这是最大的受益。”

据了解,本次艺术展系列活动由省文艺志愿服务中心、省摄影家协会、省美术家协会、省书法家协会、中国摄影报社和延边州文联承办,通过文艺精品展现中华民族团结奋斗、繁荣发展的新时代风貌,以及吉林人民团结一心、全力推进中国现代化的生动实践,为吉林全面振兴率先实现新突破汇聚精神力量。



观众在摄影展厅欣赏巨型长卷摄影作品。

吉林日报记者 赵博 摄

珲春市水稻插秧工作有序推进

本报讯(记者 杨文奇)连日来,珲春市水稻种植户抢抓有利时机,有序推进水稻插秧工作。

马川子乡是珲春市优质水稻主产区之一。在马川子乡马新村种粮大户吴钦利家的农场,种植户们正忙着运秧、托秧、上秧。农机手熟练地操作着插秧机在水田里来回穿梭,一株株嫩绿的秧苗整齐地被播入田中,宛如给大地披上了绿色的衣裳。

今年,吴钦利种植水稻225亩,从5月10日开始机械插秧,每天能完成2公顷的插秧面积,预计8到9天,可完成水稻插秧工作。吴钦利说:“以前是人工插秧,不但不好雇人,而且费用很高。现在通过机械化插秧,既省时又省力。”

近年来,珲春市积极推广水稻种植全程机械化技术,用插秧机替代人工插秧,促进水稻生产节本增效。同时,适时开展水稻育苗工作,扎实推进秧苗管理,确保苗齐、苗全、苗壮。组织农技人员深入田间地头开展农业生产指导服务,确保粮食增产增收、粮食安全。

据了解,今年,珲春市农作物播种面积为52万亩。其中,水稻12.7万亩。预计6月中旬可完成插秧工作。

共享欢聚时刻 共赴文化之约

——“花young趣玩·夜游珲春”文旅主题活动侧记

本报记者 穆蓉

5月9日至12日,“花young趣玩·夜游珲春”文旅主题活动在珲春哇斯托克欢乐岛和欧式街拉开帷幕,超燃的音乐主题、精彩纷呈的文艺演出、创意与特色兼具的创意商品展、精美的主题摄影展为广大市民和游客呈现了全方位的文化盛宴。

夜幕降临,哇斯托克欢乐岛俄罗斯风情广场人头攒动,热闹非凡。很多市民和游客围在广场的舞台前,跟随热场音乐摆动身姿,共同期待主题演出的到来。伴随着动感的音乐,小丑互动表演、外籍乐队演出、街舞表演、俄罗斯民族舞、俄罗斯歌曲演唱、俄罗斯风情舞、魔术表演等精彩节目轮番上演,彰显了俄罗斯风情文化及民族魅力,赢得现场观众的阵阵喝彩。

露天电音派对在哇斯托克欢乐岛陆乐园团结广场同步上演。舞台上,专业DJ轮番上阵,用他们的音乐

才点燃现场氛围,游客们聚集在炫彩的舞台周围,跟随音乐的节拍挥动荧光棒,尽情欢呼摇摆……

“今天是我第一次参加音乐节,国内外的演员及DJ十分专业,现场真是太嗨了。”市民路悦激动地说。

华灯初上,珲春欧式街上霓虹闪烁,人声鼎沸,浓浓的“烟火气”扑面而来。赏夜景、观演出、享美食……大批市民、游客汇聚于此,共享珲春丰富多彩的夜生活。

在街头表演环节,珲春本土乐队倾情演唱了《再见杰克》《我是真的爱上你》《我愿意》《海阔天空》等多首经典曲目,引起现场观众的回忆与共鸣;在中俄文艺汇演中,中俄民族歌舞秀、民族乐器演奏、俄罗斯民谣等节目接连上演,现场掌声、喝彩声此起彼伏;在珲春文创商品展上,形态各异、憨态可掬的防川景区特色文创商品琳琅满目;

在“石榴花开别样红”主题摄影展上,数十幅摄影作品,展现了珲春的秀美风光、浓郁的人文风情和深厚悠远的文化内涵,吸引了众多市民、游客驻足观赏。

“今晚的欧式街特别漂亮,特色美食也很好吃,我还观看了朝鲜族传统舞蹈和乐器演奏,让我感受到了中国传统文化的魅力。回去后,我要向我的朋友们好好宣传珲春,让他们都来珲春看一看、转一转,他们肯定会和我一样爱上这里。”俄罗斯游客杰西卡开心地说。

“美丽的欧式街、精彩的文艺演出,以及宛如朋友的国内外游客,大家在一起欢呼、歌唱,享受快乐美好、尽情释放激情,充分彰显了珲春的热情好客与开放包容。希望以后多举办这类活动,让更多的人了解珲春、爱上珲春。”珲春市民朴春爱激动地说。

珲春市“三聚焦”强化人才“引育用”

本报讯(曲晓慧)近年来,珲春市始终坚持“人才是第一资源”理念,聚焦人才队伍梯次化、能力全面化、使用实战化,完善构建“引育用”全链条机制,积极营造人才引进培育的良好发展环境,推进全市人才队伍建设纵深发展。

聚焦队伍“梯次化”,诚心“引”才。深入开展人才引进工程,通过实施招才引智、创新开展自主招聘等工作,遴选全市各单位急需紧缺岗位,通过科研协作、合作办学、岗位见习等方式,突出专业性、实用性、素质性,柔性引进高层次人才。着眼人才队伍建设需要,不定期召开人才座谈会和人才调研工作,全面了解掌握人才综合表现,发现储备优秀人才。对人才的规模数量、年龄结构、专业结构等方面进行综合研判,建立信息库,实行动态管理,储备“一池活水”。近年来,累计引进博士研究生、“世界一流大学建设高校”等毕业生175名。

聚焦能力“全面化”,悉心“育”才。开展优秀年轻干部能力提升培训,对全市259名优秀年轻干部分5批次进行培训,开设党性修养、经济课堂、公文写作、心理健康等方面课程,创新分组讨论、学员上讲台、拓展训练等活动,着力培养“开口能讲、提笔能写、遇事能担、问策能对”的新时代干部。开展“我最喜爱的课程”线上调查,并根据学员反馈,调整课程设置。探索建立人才考核评价体系,将激励考核融入日常。强化廉政思想教育,积极引导各类人才坚定理想信念,筑牢拒腐防变思想防线。

聚焦使用“实战化”,真心“用”才。主动对接吉林大学植物科学学院、中央民族大学经济学院、长春中医药大学临床学院等高校赴珲调研,推动“吉林大学功能农业(柳亭村)基地”“吉林大学植物科学学院人才助力乡村振兴实践基地”“中央民族大学大学生实践优秀合作单位”“长春中医药大学就业创业人才交流工作站”等落户珲春。建立“人才编制池”,按照农村和企业需求精准招聘高学历专业人才,设定所招人才在基层岗位至少服务3年,既解决农村和企业专业人才紧缺问题,又丰富选派人才基层一线实践经历,全面提高人才工作效能。

珲春市举行“传承红色基因 铸牢中华民族共同体意识”实践教育活动暨入团仪式

本报讯(记者 穆蓉)日前,珲春市“传承红色基因 铸牢中华民族共同体意识”实践教育活动暨入团仪式在防川爱国主义教育基地举行。

入团仪式由共青团珲春市委、市民宗局、市关工委主办,旨在进一步汇聚青春伟力、激发青春担当,引领全市广大团员青年高举旗帜跟党走、紧跟核心谱新篇,为实现珲春跨越赶超新局面凝聚起团结奋斗的磅礴青春伟力。

仪式后,新团员在研学指导师的带领下,参观了龙虎阁、边境木栈道、防

川民俗村、爱国主义学院、图们江流域民俗文化馆、吴大澂雕像等。通过红色教育、民俗课堂、文化课堂、历史课堂和红色微党课,增进了团员青年爱党爱国的深厚情感,增强了广大团员青年铸牢中华民族共同体意识的思想自觉和行动自觉。

共青团珲春市委将持续开展系列主题教育实践活动,进一步激发团员青年爱党爱国的深厚情感,激励广大青年敢想敢为,脚踏实地,奋勇前行,为强国建设、民族复兴贡献智慧和力量。

税惠宣传点亮夜生活 便民“春风”助燃“烟火气”

本报讯(记者 杨叶)日前,珲春市税务局政策宣讲小分队走进汉唐街夜市,将优惠政策精准送达市民和商户手中,让便民办税“春风”助燃城市“烟火气”。

在汉唐街夜市,政策宣讲小分队成员用通俗易懂的语言,围绕相关税费政策,向游客和商户进行宣讲和解读,进一步提升税费政策的覆盖面和影响力。“没想到逛夜市还能了解税费知识,让他们都来珲春看一看、转一转,他们肯定会和我一样爱上这里。”俄罗斯游客杰西卡开心地说。

“美丽的欧式街、精彩的文艺演出,以及宛如朋友的国内外游客,大家在一起欢呼、歌唱,享受快乐美好、尽情释放激情,充分彰显了珲春的热情好客与开放包容。希望以后多举办这类活动,让更多的人了解珲春、爱上珲春。”珲春市民朴春爱激动地说。

税务部门点赞!”市民张女士称赞道。

珲春市税务局政策宣讲小分队精准对接夜市经营需求,在向市民和游客普及政策知识的同时,根据夜市经营主体以个体工商户为主的实际情况,就个体工商户普遍存在的税收政策理解不到位、办税操作不熟悉等问题,详细讲解了小规模纳税人适用的优惠政策和灵活就业人员社保缴费等内容。

珲春市税务局将持续落实好各项税费优惠政策,以更加优质的纳税服务助力夜市经济发展。

珲春导游用心服务获游客“点赞”

本报记者 杨叶

“这几天真是太感谢了,你像亲人一样照顾我,为我减轻了病痛,让我无比感动……”日前,珲春宇通国际旅行社导游国永鹏收到了辽宁游客朱玉志发来的感谢微信。

朱玉志来自辽宁省葫芦岛市,通过珲春宇通国际旅行社报名参加了俄罗斯出境游。没想到,刚到俄罗斯第二天就突发病痛,导致行动不便。导游国永鹏了解情况后,主动承担起照顾老人的任务,细心询问老人的需求,为其提供贴心服务,并积极向海关、边检部门申请,为老人开辟绿色通道办理通关手续。当老人需要上下车和上下楼梯时,国永鹏总是背着老人出行,在4天的行程中,老人全程都没掉队。

“虽然身在异乡,但他让我感受到了亲人般的温暖。”深受感动的朱玉志为国永鹏准备了红包,被国永鹏婉拒了。国永鹏的一举一动,被旅行社其他游客看在眼里,大家纷纷为他“点赞”。游客段朝生说:“国永鹏导游特别细心,对我们都很照顾,让我们的旅途更加安心、舒心。”

收到游客的感谢微信,国永鹏颇感意外。在他心里,处理突发情况、照顾生病的游客,是导游分内的事情,他只是做了该做的工作而已。聊起自己的工作,国永鹏说:“我喜欢导游这个职业,珲春的地位置得天独厚,风土人情也独具魅力,能把自己的家乡介绍给全国各地的游客,我感到很自豪。”